

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números 1'25 »

AÑO V

—GERONA—JUEVES 8 DE ABRIL DE 1897—

NUM. 77

PORTFOLIO

Papel cigarrillo extra-superior
adornado con ricas colecciones fotográficas
Único papel que debe consumir el fumador
De venta en todos los estancos y establecimientos de bebidas.

Sección religiosa

Santo de mañana.

Santa María Cleofé

Cuarenta Horas.

Iglesia de las Adoratrices

Victoria y clemencia

Parece, según versiones que vemos publicadas en varios periódicos, que el Gobierno, en lo que respecta al Consejo de guerra que ha de juzgar al cabecilla Rius Rivera, adoptará procedimientos de templanza; que el juicio no será sumarisimo, como se indicó cuando cayó prisionero; que se aguardará á que cure de las heridas para incoar el proceso, y que en el caso de ser condenado á muerte, se le concederá el indulto y se conmutará la pena por la de destierro.

No seremos nosotros, ciertamente de los que impugnen esos nobilísimos propósitos del Gobierno de S. M.

La magnanimidad, cuando obedece á los impulsos del sentimiento humano, cuando se inspira en la caridad cristiana y brota espontánea del alma, es virtud sublime, joya moral de inestimable valor, que engrandece al que la emplea.

Por otra parte, es necesario reconocer que las leyes de la guerra en los tiempos de ahora se han modificado y suavizado mucho con relación á los usos y costumbres de los tiempos remotos.

La ley del Tali6n que consistía en causar al vencido el mismo daño que el causara antes al enemigo triunfador, no ha prevalecido nunca desde que se escribieron las primeras páginas en el derecho de gentes.

Aún las doctrinas falaces del maestro florentino, del famoso educador de Príncipes, están condenadas por el espíritu altruista, que en honra de la humanidad y de la civilización se ha ingerido en todas las contiendas bélicas. Sin hacer alardes de erudición, diremos que Montes quien se ha hecho más simpático en la conciencia pública que Maquiavelo.

Ahora bien: desconocemos que es lo que pensará el Gobierno de la Reina

en lo que se refiere al hecho concreto de los cabecillas Rius Rivera y Bacallao; pero si es cierto, si es positivo que los temperamentos que trata de adoptar son de templanza y de generoso perdon, sin que en la aplicación de ellos intervenga para nada MacKinley ni Sherman, no solamente alabaremos y aplaudiremos, por humano, el propósito, sino también por encerrar en i mismo un alto sentido político de verdadero y significativo alcance. Con eso España demostrará al mundo entero que sabe luchar hasta el heroísmo, y que sus hijos están resueltos á pelear denodadamente hasta morir ó vencer en la contienda; de ningun modo á ser vengativos ni faltos de cultura.

Ademas, que si la venganza es condición de los pequeños y de los ruines, la generosidad es símbolo de grandeza y cualidad, virtud ingénita de aquellos seres que tienen conciencia exacta de su valor y de su poder.

Vanos propósitos

Han hablado Castelar y Sagasta y lo más saliente que se han dicho, ha sido que es preciso no perseguir una política que en las colonias ha incabado dos guerras formidables, fecundas en quebrantos para la patria.

No era á fe necesario que para establecer tal postulado se congregasen dos tan eminentes estadistas. Esto mismo se viene repitiendo á diario en las mesas de los cafés, en las peñas de los círculos, en los pasillos de los teatros, en los corros de los paseos, donde quiera se reúnan solamente dos españoles á hablar de política.

Con alguna diferencia, sin embargo, ó mejor dicho, con dos diferencias.

Diferencia número uno. Sagasta y Castelar caen en la cuenta de que no se puede continuar la política colonial practicada hasta ahora, cuando están tocando á su fin (Dios lo quiera) las dos guerras que tan seriamente han comprometido la situación económica de España.

Los de las mesas de los cafés, los de las peñas de los círculos, los de los pasillos de los teatros y de los corrillos de los paseos, comprendían y decían esto antes, mucho antes de que estallasen las guerras de Cuba y Filipinas. Al cabo de tanta inmoralidad administrativa y de tanto personalismo político, hasta los menos avisados columbraban amargos escarmientos, no para los autores de escándalos semejantes, sino para la pobre nación que los consentía, porque está de Dios que los pueblos paguen noventa y nueve veces las faltas de los gobernantes, por una sola vez que un gobernante reciba el castigo de sus culpas políticas.

Diferencia número dos. Castelar y Sagasta han formulado—es de creer—el propósito de imprimir un nuevo carácter á la política antillana y á la política filipina; y uno y

otro abrigarán la convicción de ver realizadas sus intenciones.

El país ó, lo que es igual, la masa neutra de los cafés, de los círculos, de los teatros y de los paseos no tiene la menor fé en tales propósitos de enmienda. Es más: sabe perfectamente que los políticos *imprescindibles* adolecen de manifiesta y probada incapacidad para corregir los abusos, para estirpar las corruptelas de nuestra vida pública colonial. Esto es tan cierto, que con mirar lo que ocurre en la metrópoli se adquiere el convencimiento de que *esa gente* es perfectamente inepta para corregir, para purificar, para hallar en el escarmiento una fuente de previsión. Mientras la inmoralidad y el personalismo desenfrenado arrojan nuestra sangre y nuestro dinero á la sima de las guerras coloniales (no prevalecen, no dominan, no triunfan procazmente en la metrópoli los mismos vicios que allí nos condujeron á terribles conflictos: ¿No ocurre aquí la *pasión* y *sacrificio* de Cabriñana al tiempo que nuestras tropas pelean en las colonias? ¿No prosigue aquí el desenvolvimiento sosegado y seguro de una política procaz que encuentra cursi el repudiar á los tildados de inmoralidad, y se complace en proteger el mérito y en poner sobre el pavés las nulidades detadas de audacia y buena sombra? ¿No puede ser también que á la postre de todo esto surjan en la metrópoli conflictos tan graves como los que estamos sofocando en las colonias?

Gente que en presencia de lo ocurrido allende los mares, no ceja aquí en su desatentada conducta, es gente que no escarmienta ni se enmienda. Su sino es llevar á la nación, de desdicha en bochorno, hasta un paroxismo de furor cuyas consecuencias es difícil prever en un país que tiene en pié el problema dinástico por una parte, y tiene planteado por otra parte el problema de la forma de Gobierno, ambos con una intensidad sin igual en otro pueblo alguno civilizado.

La caridad de una niña

De Mora de Rubielos (Teruel) comunican uno de esos hermosos rasgos de caridad, cuyo relato no puede escucharse sin sentirse profundamente conmovido.

La maestra de niñas de aquella villa aragonesa, doña Luisa Diez, habia manifestado á sus discípulas que era preciso contribuir al socorro de los pobres soldados que llegaban heridos ó enfermos de la guerra y les rogó dijeran en sus casas respectivas que en la escuela se habia abierto una suscripción para contribuir al fin indicado.

A la mañana siguiente todas las niñas concurrieron, llevando, según la posición social de sus familias, ya cinco, ya diez ó ya más céntimos, que iban entregando presurosas á su profesora. Una niña pobremamente vestida permanecía en uno de los extremos del salón, como absorta y mirando de una manera entre vaga y curiosa á sus com-

pañeras: sólo ella faltaba, y cuando la última de aquéllas hubo depositado su óbolo sobre la mesa de la maestra, viósele avanzar temerosa y con paso vacilante.

—Señora—dijo al acercarse,—tome usted esto para los soldados.

Y la entregó un pequeño envoltorio.

—¿Y esto qué es?—le interrogó la señora.

—Pues el pan que para mí me han dado mis padres.

—Hija mía, el pan no puede enviarse á Madrid.

—Mánde lo usted, señora; yo no puedo dar otra cosa; mis padres no tenían una «perrica» que dar-me; además, ¡no tengo hambre!

—¡Pobre hija!—replicó la profesora, velados sus ojos por la emoción, y dando un beso á la niña, y enjugándose los ojos, añadió:

—Guárdate el pan y cómetelo, es lo mismo; basta con tu buen deseo.

Llorosa y avergonzada se retiró la tierna criatura, y llorosa y pensativa permaneció aquella mañana durante toda la clase.

Terminada ésta, y mientras doña Luisa comía con su familia, refirió el generoso rasgo de Irene Escriche, que así se llama la niña, y enalteció sus nobles sentimientos. Atenta escuchó el relato la sirvienta de la casa que, impresionada, se retiró á la cocina, limpiándose los ojos, y diciendo:

—No, pues Irene no se queda sin su perrica.

Y la buena de la criada esperó á la niña á la entrada de la escuela, á la hora de la clase de la tarde. Al verla llegar la tomó en sus brazos, y comiéndosela á besos, le dijo, dándole una moneda de cinco céntimos:

—Toma, Irene; toma esa perrica: no quiero que seas menos que ninguna.

—Si ya tengo una perrica—contestóle la niña llena de satisfacción, enseñándole una que llevaba muy apretada en una de sus manos.

—No importa; toma, y así llevarás dos.

Muy ufana entró la niña en la clase, y dirigiéndose orgullosa y apresurada á la profesora, acompañando la acción á la palabra, le dijo:

—Tome usted, señora.

—¿Cómo es esto?—interrogóla esta, tomando las monedas.—¿Te han dado tus padres estos diez céntimos?

—Mis padres no tienen dinero. Ya se lo dije á usted esta mañana.

—¿Quién te los ha dado?

—Pues una perrica su criada de usted.

—¿Y la otra?

—La otra... La otra no pudo sacarle la señora quién se la habia dado.

¡Había pedido limosna para los soldados heridos y enfermos!...

Según dicen de Madrid, conocedora la Asamblea Española de la Cruz Roja del acto de caridad de la escuela de niñas de Mora de Rubielos, acordó unánimemente premiar á Irene con la medalla de oro de la Asociación, que le fué entregada con gran solemnidad el 25 del pasado, después de la misa conventual.

La Asamblea de la Cruz Roja ha recomendado al señor Obispo de la diócesis y á

a Diputación de Teruel que cuiden de la educación de la benemérita niña.

Lo de Filipinas

Se ha recibido en el ministerio de la Guerra el siguiente telegrama oficial:

«Manila 7.—Capitán general al ministro de la Guerra.

»Durante todo el tiempo en que el general Lachambre permaneció acampado en Noveleta, ha sido hostilizado por el enemigo, causándole 7 muertos y 30 heridos de tropa.

»Como manifesté a V. E. ayer emprendió el general Lachambre su marcha, siendo molestado por el fuego enemigo desde los primeros momentos, haciendo resistencia á mil quinientos metros antes de llegar á San Francisco de Malabón, donde está encharcado el terreno y flancos y tenía que estar apoyado en las orillas de dos ríos. El Caña invadible.

»Las tropas avanzaron bajo el fuego de las trincheras.

»La media brigada del general Marina atravesó el río Ladrón y la otra media al mando del general Arizón atacó de frente el pueblo.

»Preparado el asalto por la artillería, se lanzaron las brigadas, encontrando mayor resistencia que se venció pronto, y el enemigo incendió algunas casas del pueblo para facilitar la huida.

»Las tropas avanzaron hasta la orilla izquierda del río Caña en donde quedó la brigada del general Marina.

»En el pueblo cogiéronse 30 prisioneros, dejando 400 cadáveres el enemigo.

»La defensa fué organizada y dirigida por Andrés Bonifacio con gran empeño de conservar el citado pueblo por ser el centro del elemento civil.

»Considero la toma de San Francisco de Malabón un rudo golpe para los insurrectos y de gran efecto moral.

»Se han cogido cañones de bronce y hierro, lantacas y fusiles de diferentes sistemas.

»Nuestras bajas son 120 de tropa, el capitán don Timoteo Vallet, tenientes don José Vázquez, don Vicente Aicán y don Adolfo Barrachina heridos; el teniente coronel Carbó y los tenientes don Santiago García, don Florencio Sánchez y don Vicente Biscario, contusos.

»En el pueblo de Santa Cruz se vió grande incendio y es posible haya sido desalojado por el enemigo.

»Rescatada la viuda y sus tres hijos del capitán de la guardia civil señor Rebolledo, muerto al principio de la insurrección.

»Los prisioneros dicen que hay considerable número de vecinos en los bosques procedentes de San Francisco, dispuestos á presentarse.

»Lo han efectuado ya 20 personas, y al general Marina, gran número de familias de Santa Cruz se han acogido á su protección.

»Obsérvense grupos de unas 2.000 personas en la orilla derecha del río Ladrón, dispuestas á presentarse.»

Crónica

Con la notable artista doña Concepción Ferrer trabajarán en nuestro coliseo durante la próxima temporada, los primeros galanes don Fernando Bozzo y don Francisco Tressols, y el actor cómico señor Laroqui.

Se ha inaugurado en el Colegio de Santa María de Blanes, que corre á cargo de los reverendos Religiosos Hijos de la Sagrada Familia, la bonita capilla construída para el servicio del establecimiento.

La compañía dramática que venía actuando en Cassá de la Selva ha tenido que abandonar dicha población á causa del gran resultado de las funciones.

Muy en breve se publicará el programa de los festejos que tendrán lugar en los días de las ferias de Santa Cruz, en Figueras.

Entre otros muchos, figura una cabalgata alegórica y una «kermese» en el Paseo Nuevo, cuyos productos se destinarán á beneficencia.

También el «Sport Figuerense» publicará uno de estos días, el programa de las carreras nacionales é internacionales de velocípedos, que tendrán lugar el día 4 de Mayo, en la pista de dicha Sociedad.

Como ayer indicábamos, ha sido nombrado auxiliar del cuerpo de somatenes de este partido y de Santa Coloma de Farnés, el teniente coronel don Eduardo Fernández, que esta noche ó mañana debe llegar á esta capital.

Bajo la presidencia de don Joaquín de Espona, celebró ayer el Cabildo municipal sesión de segunda convocatoria.

Asistieron á la misma cuatro concejales señores Carreras, Garriga, Prat y Plá.

Se acordó que asista una comisión del Ayuntamiento á la procesión que en la noche de Jueves Santo celebra la Real Cofradía de la Purísima Sangre.

En vista de que durante los 15 días que el proyecto ha estado expuesto al público no se ha presentado ninguna reclamación, concedióse permiso á los señores Duch y Roca para colocar una caldera y máquina de vapor en la fábrica de aserrar madera que poseen en la plaza de San Pedro.

Pasó á la comisión una instancia de don Lorenzo Peraferrer solicitando se le adquieran adoquines con rebaja de precio.

Los señores Prat y Plá pidieron se autorizara á los señores Alcalde y Arquitecto para la colocación de un pretil en la plaza de San Pedro, consignándose para ello 700 pesetas.

Y por último se acordó á propuesta del señor Plá, el arreglo del tejado de las Casas Consistoriales.

Por la dirección general de Aduanas se ha dispuesto que la administración de la principal de Port-Bou, devuelva á los señores A. Más Daló y compañía, agentes de aduana, la cantidad de ciento treinta y seis pesetas veinte y cinco céntimos, devolución solicitada por los interesados por entender la habían ingresado de más en un aforo de la referida Aduana.

Ha sido declarado apto para el ascenso nuestro particular amigo el teniente coronel de infantería, con destino en esta plaza, don José Moraleda.

A las seis y cuarto de ayer tarde, cuando había cesado ya el furioso temporal de que nos ocupamos en la última edición, un hombre llamado, Juan Coll Soler, cojo, que procedente de la Dehesa quiso atravesar la palanca de la puerta de la Barca lo hizo con tan mala suerte, que resbalando fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado á pesar de los esfuerzos que pusieron en practica para salvarle, un albañil que pasaba por el lugar del suceso y el guarda de consumos que estaba de servicio en la citada puerta.

En Figueras se han reunido de nuevo los propietarios interesados en el encauzamiento del río Muga, asunto importantísimo para aquella comarca.

El ministro de la Gobernación ha informado y devuelto para que surta sus efectos el proyecto de camino vecinal de Roda á empalmar con la carretera del Estado de Vich á Olot, que acordó la Diputación Provincial de Barcelona.

Para cubrir la vacante que en el decanato del ilustre Colegio Notarial de Barcelona existe por defunción del señor Soler y Plá, se indican varios nombres.

Hasta ahora, la candidatura que tiene más probabilidades de éxito, es la del señor don Francisco de Sales Maspons, cuyas racionales condiciones le hacen acreedor á este importante cargo.

El juzgado del partido de Olot venderá el 22 de mayo venidero, un molino harinero valorado en 25,774 pesetas; un terreno regadio llamado la «Plana», en 6,576; otro terreno llamado la «Closa», en 9,070, y un trozo de tierra llamado el «Camjot», en 230, todo situado en el termino de Llanás.

En la Escuela Normal de Maestros de Barcelona tendrán lugar exámenes de reválida para los grados de maestro de primera enseñanza elemental, superior y normal, el día 12 del actual á las ocho de la mañana.

El día 19 de este mes, contraerá matrimonio, en la capilla de San Narciso, de la iglesia de San Félix, con la simpática y distinguida señorita Encarnación Moraleda, hija del señor teniente coronel de este apellido, nuestro estimado amigo el ilustrado oficial de la Intervención de Hacienda de esta provincia don Francisco Viada. Con tal motivo sabemos que los futuros contrayentes están recibiendo muchas felicitaciones y regalos de sus numerosos amigos.

El delegado de Hacienda de esta provincia se ha dirigido al gobernador civil de la misma, rogándole lleve á su informe antes de la aprobación, los presupuestos de los pueblos que se hallen en descubierto con el Tesoro por valores anteriores á 1895, para cumplir así con lo que dispone el art. 3.º de la ley llamada de moratorias.

El próximo domingo tendrá efecto un nuevo concierto, por el notable quinteto Arolas-Plá, en el café Caldas de Llagostera. Así nos lo participan desde aquella villa.

Según nuestras noticias, la comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, acordó en su sesión de ayer, multar con treinta pesetas al alcalde de Llagostera, con veinte á cada uno de los doce concejales de aquel ayuntamiento y con diez al secretario del mismo, por no haber cumplido los requisitos que manda la vigente ley de reclutamiento en la formación de los expedientes de los mozos declarados inútiles en anteriores reemplazos.

Damos esta noticia, más que por otra cosa por si puede servir de aviso á los secretarios de los ayuntamientos que tengan que acudir aún ante aquella comisión.

Parece que en la administración principal de Correos de Gerona, se hallan detenidos, por falta de franqueo, un sin número de pliegos dirigidos á la persona que ocupa el cargo de vice-presidente de la comisión provincial. Se supone que los tales pliegos son las respuestas que dan los cura-párrocos de esta provincia á la circular que dicho vice-presidente les dirigió á propósito de las operaciones de reclutamiento y que en vez de dirigirlos como servicio nacional les han puesto en el sobre la dirección particular del señor Batlle. Según se nos dice, este señor, en uso de su perfecto derecho, no quiere abonar el franqueo, (que creemos asciende á una cantidad, relativamente crecida) de dichos pliegos, con lo que quedan aquellos sin curso. Como esto puede seguramente perjudicar á alguien, sobre todo á los mozos concurrentes, llamamos sobre ello la atención del gobernador civil ó de quien corresponda, para que se vea la manera de terminar pronto este pequeño conflicto.

En la tarde de anteayer fué encontrado

el cadáver de la vecina de Serriñá, Joaquín Corominas la cual había perecido ahogada en la riera llamada «Serriñanell».

Según parece la desgracia fué casual.

Por no haber podido acreditar ser miembro del servicio de las armas ha sido detenido por la guardia civil de Figueras un joven llamado Pedro Pascual Soler Gil, de 24 años de edad, el cual ha ingresado en la cárcel de aquella ciudad.

Recomendamos á nuestros abonados papel cigarrillo extra-superior PORTFOLIO el cual viene á ser el «Non plus ultra» de los papeles higiénicos, ya por las excelentes cualidades del mismo, ya por la perfección de los libritos, enriquecidos con magníficas colecciones fotográficas.

Esta mañana hemos tenido la satisfacción de saludar á don Antonio Suñol, presidente de la «Unió Catalanista», que, procedente de Barcelona, ha llegado á esta ciudad objeto de activar los preparativos para la celebración, en el Teatro Principal el día 12 del corriente, de la anunciada Asamblea Catalanista.

Según noticias, concurrirán á la mencionada Asamblea, todos los individuos que han formado parte de las Juntas de la «Unió» y gran número de delegados de las poblaciones de esta provincia.

Calculábase que ascenderán á 180 los mensuales del banquete con que el «Comité Catalanista» de esta ciudad trata de obsequiar á la junta de la «Unió» y á los delegados.

Se nos dice, señor gobernador, que se están haciendo preparativos en esta ciudad para uno de estos días tirar de la oreja á Jorge.

Nosotros nos limitamos, señor Eloa, trasladarle la noticia, con objeto de que tome las medidas necesarias, si es cierto lo que se dice, para evitar llegue tal proyecto á llevarse á la práctica.

Dentro de breves días visitará esta capital un representante de la casa Turis hermanos, dueños de una acreditada casa sería abierta recientemente en Barcelona.

Dicho representante lleva un escogido muestrario de las últimas novedades extranjeras y nacionales que estamos seguros gustarán á los elegantes, tanto por el gusto como por la economía.

Cantares

Detrás de tus rojos labios
he visto, niña, unas «perlas»;
feliz de aquel que llegara
con los suyos á cogerlas.

Marinero, marinero
que navegas por la mar,
mira al cielo y allí el faro
de tu salvación verás.

Las lágrimas de tus ojos
son cual gotas de rocío,
y caen sobre un pensamiento
que crece en el pecho mío.

Con razón ó sin razón,
el caso es que no me quieres;
¡ay!, corazón, corazón,
corazón de las mujeres!

Las flores y las mujeres
engañan con apariencias:
la flor en falsos colores,
la mujer en su inocencia.

R. GARCIA DE BLAHA

Sección comercial

J. LLINÁS Y COMPAÑÍA

BANQUEROS.—GERONA

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 8 de Abril de 1897 ◆

Interior	64'00	Alfonso	24'50
Exterior	76'87	Isabel	29'00
Cubas 86	00'00	Onzas	25'50
> 90	00'00	Oro de 4 ds.	24'50
Nortes	23'35	Oro 22 y 1 ds.	23'00

Giros

Paris vista 00'00 || Londres vista 00'00

CUPONES

Vencimiento primero de Abril próximo
 Cubas 1886 y 90. 25'25
 Exterior. 23'75
 Interior y Amortizable. 2'50
NOTA: Tomamos y cedemos Letras sobre todas las capitales y pueblos de España á muy ventajosos cambios.
 Admitimos depósitos cuentas corrientes con interes.

BOLSIN DE MADRID

Fin de mes 00'00 Londres 00'00

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 8.

La Gaceta de hoy publica un decre-

to nombrando al general Lachambre para el mando superior de las fuerzas de Filipinas hasta la llegada del general Primo de Rivera al Archipiélago.

—Acaba de recibirse un telegrama particular de Manila que contiene noticias interesantes de las últimas operaciones.

Dice que fué salvado Amadeo Varela que cayó herido en la toma de Molino.

Dicho soldado fué cautivado con tres más.

Los rebeldes acordaron matarlo. Cuando las tropas entraron en Malabón se preparaban á fusilarlo.

Los tropas mataron á 17 guardianes suyos.

El soldado Varela durante su cautiverio ha sido maltratado, dejando á sus tres compañeros, que fueron sacrificados por haberse negado á dar noticias de nuestro campo.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas, CUELLOS, PUÑOS CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ

PLATERIA, 30 Y CORT-REAL 29 (CUATRE CANTONS)

Taller de camisería

y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo alornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano. Idem de madapolan con tira bordada.	» 4 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 » »
Enaguas de madapolan, brillante y batista.	» 2 » »
Chambras de idem idem con idem.	1'25 » »
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00 » »
Gorras de idem idem con idem.	0'50 » »
Peñadores.	5'00 » »

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 » »
Chambras de moda brillante y batista.	» 75'5 » »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 » »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	» 2'50 á 12 » »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 » »
Mantillas.	» 1'50 á 40 » »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 » »
Cefidores.	» 50 á 1,50 » »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 » »
Porta-bebés.	» 3 á 10 » »

Gran surtido de gorritas Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Equipos para novia

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR, — YUTES —

J. ORIOL CARBO

PLATERIA 29 Y CORT-REAL 30 (Cuatre Cantons)

Liencos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

J. ORIOL CARBO
Plateria, 30 y Cort-Real, 29
CUATRE CANTONS

J. ORIOL CARBO
Plateria 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

hora en que se levantó Spark, diciendo que era esclavo de sus costumbres arregladas y que nunca se acostaba más tarde; pero le propuso un largo paseo para el siguiente día.

Nada deseaba tanto Luis como huir de la atmósfera de la corte; hizo preguntar á Quintilia si tendría algo que mandarle aquel día, y como su respuesta fué que podía disponer de sus horas como gustase por todo el resto de la semana, no paró en palacio, por espacio de varios días, más que las horas consagradas al sueño. Empleó todo su tiempo en pasear por las montañas, ya solo, ya con el estudiante alemán, que cada vez le inspiraba simpatía más viva.

No tardó Saint Julien en profesar á aquel joven el más sincero cariño, ni hubiera podido ser de otro modo con su excelente corazón y sus elevados sentimientos.

Era Spark uno de aquellos hombres de naturaleza tan recta y harmónica, que á primera vista se les estima, y luego, cuanto más se les trata, se los estima mas: era sencillo y franco: no aspiraba á ninguna superioridad y de todo juzgada con acierto. Facil era conocer que sabía más de lo que decía, pero su circunspección nada tenía de altanera; procuraba agradar, pero no rayaba en aquella empalagosa afectación de finura que revela poco talento ó un corazón árido y seco. Parecía juntamente hombre de carácter y servicial, sensible para los demás, indolente para sí mismo; tenía en la Providencia una confianza novelesca, pero no pueril, que parecía ser la consecuencia de una vida sin mancilla y de un corazón generoso.

Su sensibilidad no era fogosa y febril como la de Saint Julien, y éste fué sintiendo cada vez más la necesidad de buscar un apoyo en la calma y dulzura de un alma más fuerte y serena que la suya.

Oprimido por su acerbo dolor, devorado por su continua incertidumbre, no sabiendo que decir con respecto á la princesa y aún á sí mismo, resolvió confiarse á aquel hombre tan inteligente, tan bondadoso y al mismo tiempo tan prudente, y pedirle consejos.

No dejaba de inspirar cierta repugnancia la idea de abrir á otro su corazón, porque á decir verdad no era naturalmente expansivo: Galeotto había sorprendido los secretos de su alma y no los comprendía; además, el carácter de aquel joven era demasiado opuesto al suyo para que pudiese resultarle ventaja ó placer alguno

me dijo que hubiese sepultado también su cuerpo, y bien hizo á fe mía, porque hubieran sobrado bocas para darle un solemne mentís. Mira... Levántate y ven á la ventana; ¿ves aquella luz pálida que atraviesa por entre los árboles del parque? Pues es la de la linterna sorda que mandó encender á Ginetta para ir á la cita; padeció esa distracción delante de mí... Pero ¿qué haces?

—¿Qué he de hacer? Vestirme y seguir á la loba.

—Es la única palabra puesta en razón que has dicho en todo el día—dijo Luis con sequedad viéndole echar á correr, medio vestido y deslizarse como un gato por los sombríos corredores.

Fué Saint Julien á meterse en la cama, pero no pudo dormir un punto con sosiego. Soñó que se echaba sobre él una turba de asesinos, que le abrían el pecho y le arrancaban el corazón palpitante, mientras que Quintilia, en pié, inmóvil y pálida, cubierta de pies á cabeza con un manto carmesí, lo miraba todo con horrible indiferencia presentándole una caja de oro cincelado, llena de sangre.

CHOCOLATE-JUNCOSA

Es reconocido por sus consumidores como el más superior de todos.
 Los que deseen probarlo lo encontrarán en todas las mejores tiendas de ultramarinos de ésta, y pueblos de la provincia.

OFICINAS FERNÁNDO VII. núm. 10.—BARCELONA

En un Aguacero



el hombre se caló hasta los huesos. Y esta mojadura le dió un resfriado. Descuidado éste se le presentó la tos. Con motivo de la tos tuvo que guardar cama. A tomar una dosis del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer al principio, le hubiese atajado el resfriado, impedido la subsiguiente enfermedad y padecimiento, y economizándole gastos. El remedio casero para resfriados, toses, mal de garganta y todas las afecciones pulmonales es el

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

LAS PÍLDORAS DEL DR. AYER CURAN LA BILIOSIDAD.

Curación radical DE LA Fetidez de la nariz en una ó dos operaciones. CURACION DEFINITIVA DE LAS Estrechececes de la uretra,

por el Dr. Le Roy de Quenet, calle Pelayo, 16.—Barcelona. Consultas sobre las enfermedades crónicas. Se darán antecedentes de enfermos curados.

PURIFIQUE VUESTRO EL AIRE quemando PAPEL DE ARMENIA

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA. Venta: Farmacias, Droguerías y Herbolarios. COF. MAYOR: GEBRAN Y C. — BARCELONA.

« Si tenéis tos, tomad Pastillas Geraudel. »

Esta frase se ha hecho popular y ha dado la vuelta al mundo demostrando la eficacia de las

Pastillas Geraudel

Muy necesarias para curar: Indispensables a las personas que se fatigan al hablar y a las que durante su trabajo habitual están expuestas a la intemperie del aire ó respiran polvo ó vapores irritantes.

Constipados, Tos nerviosa, Laringitis, Bronquitis, Irritación de pecho, Catarro, Asma, etc., etc.

Muy necesarias a los Fumadores.

Cada estuche con 72 pastillas, contiene instrucciones sobre la manera de tomarlas. En todas las Farmacias.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

CAPÍTULO

XV

Pasó Saint Julien todo el día encerrado en su cuarto, resuelto á darse por enfermo si le hacía llamar la princesa; pero no le llamó, y cansado de sufrir solo, salió hacia el anochecer para distraerse un poco.

Acordóse entonces del estudiante con quien había hecho conocimiento la víspera y con quien tenía una cita en el café del *Sol de Oro*.

Hallóle ya sentado á la mesa, fumando junto á una botella de cerveza aun no destapada y dos vasos boca abajo.

Saludáronse cordialmente, pero no pudo Saint Julien, por más que hizo, mostrarse alegre, y el estudiante, sosteniendo casi solo la conversación, estuvo aún más amable que el día anterior. Juntos permanecieron hasta las once de la noche,